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Pourquoi I’Allemagne a des atouts
que n’a pas la France?

Il'y avait environ 120 personnes dans le public, pour assister & la démonstration trés argumentée et cultivée du

professeur Letessier.

Jean-Yves Letessier est professeur
agrégé d’économie en classe prépa
au lycée Le Verrier de Saint-Lo.
Il a présenté mardi 27 mars un
catalogue comparé des modéles
allemand et francais et de ce qui
a été déterminant pour la réussite
du modele germanique.

Sous l'impulsion d’un Ludwig
Erhard, d'abord ministre puis chan-
celier, I'Allemagne s'est assez vite
adaptée, aprés-guerre, a un modéle
économique fondé sur I'accepta-
tion de la concurrence et la stabilité
monétaire. Autre caractéristique:

I’Allemagne, aprés la deuxiéme
Guerre mondiale, n'a pas la pos-
sibilité de développer son armée,
alors que la France doit gérer une
décolonisation douloureuse. Tandis
que beaucoup d'élites francaises
font encore carriére dans I'armée,
beaucoup de talents allemands
vont spontanément entamer une
carriére dans l'industrie. Ce qui ne
va pas empécher, politiquement, le
“couple” franco-allemand de plu-
tét bien fonctionner, au tournant
des années 70-80: avec Giscard-
Schmidt et avec Mitterrand-Kohl.

Et tandis que la France est en
récession, dans les années 90,
se profile déja la marche vers la
création de I'Euro, qui se fera selon
les principes trés germaniques de
I'ordolibéralisme. Si on ajoute a
cela que I'Allemagne a le goiit de
la recherche-développement et
qu'elle s'adapte dés le tournant des
années 90-2000 a un monde trés
concurrentiel, avec des réformes
drastiques de Gerhard Schroder, on
comprend mieux ce qui a permis
une certaine réussite économique
de PAllemagne.




